



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“五角场周到”

社区、园区、商圈全覆盖 五角场疫苗接种便民便企有温度

“我和老伴一起来的，家里小孩也鼓励我来。”来自政翔殷居民区的傅阿姨说，“我们打了以后感觉挺好的，这边秩序也很不错，回去会动员邻居们一起来打，打了就放心了呀！”

3月28日，五角场街道启动了新冠疫苗接种工作，到今天恰好满一个月。为了推动疫苗接种工作提速增效，街道不断调整接种方式与流程，以适应社区居民、在校学生、企业职工、商圈客流等各类人群的接种需求，努力让居民少跑路，打通接种“最后一公里”，提升接种体验，筑牢免疫屏障。



接种点搬迁扩大服务面

4月9日，五角场街道社区新冠疫苗接种点搬迁至政通路168号，原来位于政旦东路2号的接种点停止使用。

新启用的五角场街道社区新冠疫苗接种点，由公交枢纽站改造而成，毗邻10号线江湾体育场站1号口。与原来的接种点相比，这里面积更大、空气更加流通、可服务的人群更多。市民接种时间为8:00—16:30，团队预约接种时间实行弹性制。

近1000平方米的接种点划分为等候区、预检登记区、接种区、留观区、血压测量区等，各区域有明显标识，配备医务人员、志愿者、特保人员等30余人，接种区设有3个接种台。

启用当天，五角场街道社区接种点迎来了不少接种者，大家在现场工作人员的引导下，井然有序地进行接种。

由于该接种点位距离五角场商圈、创智天地园区较近，因此有不少附近的“上班族”趁工作间隙赶来接种。在创智天地园区工作的年轻白领小江说：“之前的接种点距离公司较远，没有时间就一直搁置着，现在到来这里打疫苗很方便，走回公司只要十分钟。”

“此次临时接种点在选址上考虑再三，目前的地理位置相对来说把社区居民、商圈、园区员工都兼顾到了。而对于相对较远的居民区和企业，街道也会组织专车进行接送。”五角场街道商圈楼委会有关人员还表示，根据实际工作量和预约人数，接种点将适当增加接种台，将日最高接种能力提高到2000人左右。

不用离校就能打疫苗

“请出示电子健康卡，10人一组，根据标识和志愿者的提示进行登记、接种、留观……”4月17日，复旦大学启动新冠疫苗集中接种工作。

复旦大学疫苗临时接种点设立在该校的正大集团体育馆，按功能划分为候种区、咨询区、物资储备区、接种区、应急处置区、留观区6个区域，共布置了52个接种点位。在接种前，医生询问个人基本信息、目前身体状况以及既往病史；在接种后，发放“接种后注意事项”，并附有第二次接种的具体时间……“不用离校就能打疫苗，真的很方便，服务很贴心。”该校数学科学学院研究生陈昕昊说。

复旦大学还调集了复旦大学上海医学院医院的工作人员，做好应急处置工作。医院管理处处长王艺告诉记者：“除了30分钟的留观，我们医院建立了各种应急情况的处置方案，为师生的身体健康提供医疗保障。”“五一”假期过后，复旦大学将会开展第二针的接种工作。

疫苗接种车驶入园区、商圈

4月15日一早，五角场街道社区卫生服务中心的医生和杨浦区卫健委的工作人员就来到位于创智天地的上海鲁班软件有限公司踩点。当天下午，大概用了两个小时，该公司的近90名员工就完成了疫苗接种。这是五角场街道根据企业意愿，第一次提供上门接种疫苗的服务。

接种现场设置了2个接种工位，安排了2名预检医生，并且在留观区也安排了1名医生。社区志愿者和企业志愿者共6名，协助完成疫苗接种流程。接种者10人为一批，根据各自的接种序号，依次进行接种。据统计，一个员工从等候、接种到留观结束大概用时40至45分钟。

“平时我们的员工比较忙，没办法长时间离开自己的工作岗位，在跟街道进行了充分沟通后，他们为我们安排了上门接种的服务，对我们的员工来说非常方便。”鲁班软件有限公司的相关负责人表示。上门接种服务大大节省了企业员工耗费在路程和排队等候的时间。此前，街道还针对不同企业的情况和意愿，提供了包车接送接种、根据员工空闲时间安排集体接种等服务。

五角场街道内的企业体量较大，并且多为互联网、高科技企业。通过走访摸排，街道楼委会与辖区内的企业建立了良好的联络关系，当企业内的员工疫苗接种意愿人数达到一定的数量，并且经专业评估，企业的场地也满足防疫需求的情况下，街道可以为企业提供上门接种的服务。

此外，4月19日，杨浦的移动疫苗接种车来到了创智天地。停留首日，就吸引了不少企业员工前来“打卡”，还有一些来往的居民“走过路过不错过”地就把疫苗接种好了。移动疫苗接种车内可供4人同时接种，设有登记台、储存冰箱等设备，疫苗接种量可达每日800—1000剂次。这辆疫苗接种车还将驶入高校、商圈，方便不同人群接种。

(上海杨浦、魅力五角场)

本期导读 ▶

全景
数字版“大学路”
营造新生活场景

>>>P02

人物
朱雪琴：
带领团队就像“弹钢琴”

>>>P03

悦读
旧改基地挖出
“古董”消防栓

>>>P06

视点
实刑！上海首例高空抛物
入刑案宣判

>>>P07

文博
涂鸦艺术节等你来描画
杨浦老厂房变身城市“画布”

>>>P08

